
 
 
 
2G KOKA PARKETA GRĪDU IEKLĀŠANAS INSTRUKCIJA 
 
PIRMS GRĪDAS UZSTĀDĪŠANAS RŪPĪGI IZLASIET ŠO INSTUKCIJU. NEIEVĒROJOT NORĀDĪJUMUS, GARANTIJA NEBŪS 
SPĒKĀ. 
 
Trīsslāņu parketa dēļi ir jāuzglabā horizontālā stāvoklī sausā vietā un uz līdzenas virsmas aizvērtā oriģinālajā 
iepakojumā, un noteiktos apstākļos. (1. attēls).  
BALTIC LOC™ 2G bez līmes sistēma ir paredzēta ieklāt gan “peldoši”, gan pielīmēta pie pamatnes. 
Jaunuzceltās ēkās grīdas ieklāšana jāveic kā pēdējie apdares darbi. Telpas jāizžāvē, lai tās atbilstu 
nepieciešamajiem klimatiskajiem apstākļiem. 
Ekspluatācijas periodā mitruma līmenim telpās jābūt robežās no 40-60%. 
 
Pamatgrīda 
Trīsslāņu parkets jāuzstāda uz betona, anhidrīda vai koka un koksnei līdzīgas pamatnes. 
Pamatgrīdai jābūt stabilai, līdzenai un sausai, un tā nedrīkst drupt. Grīdas nelīdzenumi nedrīkst pārsniegt 
piemērojamās normas. (2. attēls) 
 

Atbildība par to, vai pamatne ir labi sagatavota un pietiekami sausa koka grīdas seguma uzstādīšanai ir 

jāuzņemas grīdas seguma uzstādītājam. Ieteicams izmantot sertificētus grīdas ierīkotājus.  

Lai ražotāja garantija būtu spēkā, visā garantijas periodā ir nepieciešams saglabāt pamatgrīdas plaknes un 

mitruma līmeņa mērījumu fotofiksācijas ieklāšanas brīdī kā pierādījumu pamatgrīdas atbilstībai prasībām. 

Pirms trīsslāņu parketa ieklāšanas uzsākšanas ir jāpārbauda un jādokumentē pamatnes mitrums: 
- betona pamatnes < 2% CM, 
- anhidrīda < 0,5 % CM, 
(CM = mitrums, ko mēra ar karbīda metodi). 
- koka pamatgrīdai < 10 % RH. (3. attēls) 
 
“Peldošās” grīdas gadījumā jāizmanto mitruma necaurlaidīgs materiāls (PE plēve) un skaņas izolācijas materiāls. 
Plēves slāņiem jāpārklājas vienam uz otra, bet skaņas izolācijas materiāls jāsavieno savstarpēji kopā. (4. attēls) 
 
Ja grīda tiek līmēta pie pamatnes, montāžai jāatbilst šādiem parametriem: 
- atraušanas stiprība min. 1,5 MPa, 
- spiedes izturība min. 25-30 MPa, 
- bīdes stiprība min. 3,5 MPa. 
 
Grīdas apsilde 
Trīsslāņu parketu ierīko virs apsildāmās grīdas, ievērojot turpmāk minētos nosacījumus. 
- Grīdas virsmas maksimālā temperatūra nedrīkst pārsniegt 27oC. 
(5. attēls) 
- Elektriskajai sistēmai jābūt ar pakāpeniskas temperatūras paaugstināšanas sistēmu. 
- Grīdas apakškārtas konstrukcijai jānodrošina vienmērīga siltuma izplatīšanās. 
- Trīsslāņu parketu ir aizliegts ierīkot virs pamatnes, kas tikai daļēji aprīkota ar grīdas apsildi. (6., 7. attēls)  
- Pamatgrīda ar apsildes sistēmu ir jāsilda, un šis process ir jādokumentē (apsildes protokols ir pieejams ražotāja 
tīmekļa vietnē). (8. attēls) 
 
IEKLĀŠANA 
SVARĪGI! 

IEKLĀJĒJS IR GALVENAIS KVALITĀTES KONTROLIERIS UN NEDRĪKST UZSTĀDĪT DĒĻUS AR REDZAMIEM DEFEKTIEM 
VAI CITĀM ĪPAŠĪBĀM, KURAS PASŪTĪTĀJS VAR NORAIDĪT. 
RAŽOTĀJA GARANTIJA NAV SPĒKĀ, JA TIEK UZSTĀDĪTI DĒĻI AR BOJĀJUMIEM. 
 



Atkarībā no koka grīdas mitruma dabiskajām svārstībām un zema gaisa mitruma dēļ nav iespējams izvairīties no 
spraugu rašanās starp trīsslāņu parketa dēļiem, pat ja tie ir līmēti. Plaisu rašanos trīsslāņu parketa grīdā neuzskata 
par defektu. 
 
Instrumenti un piederumi (9., 10. attēls) 
 
Vispārīgi ieteikumi 
- Garās un šaurās telpās (piemēram, gaiteņos) vienlaidus dēļus jāuzstāda gareniski un tām jābūt izlīdzinātām ar 
galvenā gaismas avota virzienu. (11. attēls) 
- Pa telpas perimetru un no nekustīgiem ēkas elementiem (sienām, durvīm, sliekšņiem, caurulēm u. c.) 6 metrus 
garai grīdai jāsaglabā vismaz 10 mm atstarpe. Ja grīda ir garāka, palieliniet izplešanās spraugu par 1,5 mm uz katru 
nākamo grīdas metru. (12., 13. attēls). 
- Sadaliet grīdas, kuru laukums ir lielāks par 100 m2 vai 10 lineāro metru platumā. Nosedziet izplešanās spraugu ar 
nosegprofilu. 
- Ja grīda iestiepsies vairākās telpās, sadaliet dēļus pie durvju atverēm.  
- Ja telpa ir sarežģītas formas (L-, F-, T-, U-), ieteicams grīdu sadalīt, jo īpaši peldošajai grīdai. 
- Pirmā un pēdējā rinda – minimālais dēļa platums nedrīkst būt mazāks par 50 mm. (14. attēls) 
- Līmēšanas pie pamatnes gadījumā, pēc rekomendācijas lūgums sazināties ar pārdevēju 
 
Ieklāšana 
- Novietojiet pirmo dēli ar “slēdzīti” pret sienu. Ievietojiet montāžas ķīli starp plāksni un sienu. (15. attēls) 
- Ievietojiet otro dēli pirmā dēļa gala profilā aptuveni 20° leņķī un nospiediet to uz leju, lai tā būtu līdzena. Ja dēlis, 
to spiežot uz leju, ievērojami pretojas, pārbaudiet, vai profilā nav svešķermeņu. Turpiniet, līdz pirmā rinda ir 
pabeigta. (16. attēls) 
- Ja siena ir nelīdzena, uz pirmās rindas dēļa uzvelciet izliekuma līniju un to nogrieziet. (18. attēls) 
- Apgrieziet pēdējo dēli pirms sienas, lai starp dēļi un sienu paliktu pietiekama atstarpe, kas ļauj dēlim izplesties. 
Minimālais pēdējā dēļa garums ir 300 mm. 
Nākamo rindu sāciet montēt no iepriekšējās rindas atlikušā dēļa nogrieztās daļas. Ieteicams izmantot pārlaiduma 
šuves, kuru attālums starp šuvēm ir aptuveni 300 mm. Pirmajam dēlim rindā jābūt vienādam, minimālais izmērs. 
(17. attēls) 
- Nākamās rindas ieklāšana. Ievietojiet nākamās rindas pirmo dēli iepriekšējās rindas sānu profilā aptuveni 20° 
leņķī. Uzliektā dēļa labo galu nobloķējiet tā, lai dēļa mala būtu aptuveni 2 cm virs pamatnes (19., 20. attēls). 
- Pievienojiet nākamo dēli iepriekšējā dēļa galam aptuveni 20° leņķī un pēc iespējas tuvāk iepriekšējās rindas dēļa 
sānu profilam. Iebrauciet ar aizbīdņa bloku, pārvietojiet ķīli zem nākamā dēļa un atkārtojiet, lai pabeigtu montāžu. 
(21., 22., 23. attēls) 
- Pēc trīs rindu uzstādīšanas beidzot nosakiet attālumu no sienām, ņemot vērā nepieciešamo minimālo dilatāciju. 
(24. attēls) 
- Griežot grīdas pēdējo rindu, atcerieties par nepieciešamo minimālo izplešanās spraugu un dēļu platumu. 
 
Grīdas savienojums durvju ailē 
Novietojiet grīdas dēļa gabalu pie durvju rāmja un izgrieziet durvju rāmi līdz dēļa augstumam. Noņemiet 
savienojuma gabalu, uzklājiet nedaudz līmes un uzstādiet dēli. (25., 26., 27. attēls) 
 
Uzmanību! 
Ja grīdu līmē pie pamatnes, līmi uz pamatnes uzklājiet pakāpeniski, ievērojot līmes ražotāja norādījumus. 
Izmantojiet atbilstošas līmes sistēmas un instrumentus! Pēc vairāku rindu ieklāšanas noslogojiet grīdu, izmantojot 
smagus elementus (piemēram, neizmantotus dēļus). (28., 29. attēls) 
 
Grīdlīstes un nobeiguma darbi 
Piestipriniet grīdlīstes pie sienas, nestipriniet pie grīdas. (30. attēls). 
 
Tīrīšana un kopšana. Piesardzības pasākumi 
- Izmantojiet atbilstošus kājslauķus, lai no apaviem notīrītu smiltis un citus netīrumus. (31. attēls) 
- Lietojiet koka grīdām paredzētus krēslu un mēbeļu kāju aizsargvāciņus, kā arī paklājiņus zem krēslu riteņiem. (32. 
attēls) 
- Nejauši izšķīlušos ūdeni nekavējoties noslaucīt. 
- Grīdu nedrīkst ierīkot vannas istabās un līdzīgās telpās. (33. attēls). 
 



Tīrīšana un kopšana 
Par lakotām grīdām jārūpējas, izmantojot BALTIC PROTECT SYSTEMTM VARNISHED FLOOR LINE līdzekļus, stingri 
ievērojot norādījumus, kas atrodami uz etiķetēm. (34. attēls) 
Par eļļotām grīdām jārūpējas, izmantojot BALTIC PROTECT SYSTEMTM OILED FLOOR LINE līdzekļus, stingri saskaņā 
ar norādījumiem uz etiķetēm. 
 
Ja rodas šaubas, sazinieties ar Izplatītāju SIA ”Grīdu Maģija” , Rēzeknes iela 5A, Rīga, LV-1073. 


